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V hebrejčine Golgota, po latinsky Kalvária, miesto, kde sa končí Ježišov 
pozemský  život.  Je  to  holý  zaoblený  pahorok  hneď  za  hradbami 
Jeruzalema, ktoré dal postaviť Herodes Veľký. Nebol osobitne určený 
ako popravisko,  lebo Židia nemali  vyhradené miesto  pre výkon tohto 
trestu. V malom údolí dal Jozef z Arimatey vykopať rodinnú hrobku, do 

ktorej pochovali Ježišovo telo, len čo ho sňali z kríža.
Keď  sa  v Rímskej  ríši  začalo  šíriť  kresťanstvo  a Kalvária  sa  stala 
kultovým miestom,  cisár  Hadrián sa rozhodol  premeniť Jeruzalem na 
pohanské mesto. Dal rozdrviť ochranný múr okolo Kalvárie a na vrchu 
vysadiť  les  zasvätený  Jupiterovi  a Venuši.  Toto  znesvätenie,  ktoré 
exegéti  (odborníci  na  skúmanie  náboženského  textu)  považovali  za 
potvrdenie  pravosti  miesta  ukrižovania,  v skutočnosti  poslúžilo  na 
ochranu posvätného miesta pred zneužitím.
Víťazstvom  kresťanstva  v 4.  storočí  sv.  Helena  (matka  cisára 
Konštantína) poslala do Jeruzalema veľký počet rímskych vojakov, ktorí 
odstraňovali  Hadriánov les  a rumovisko.  Jej  syn cisár  potom prikázal 
postaviť  obrovskú  baziliku  „dôstojnú  pre  najuctievanejšie  miesto  na 
svete!  Skalu,  do  ktorej  bola  vyhĺbená  Kristova  hrobka,  odstránili  
z úbočia, zaguľatili ju a okolo nej postavili majestátny pamätník.
V 7.  storočí  bol  veľkolepý chrám  zborený  pri  dobytí  mesta  Peržanmi 
a po jeho obnove ho aj s hrobkou  v roku 1009 zdemolovali moslimovia. 
Keď ho v roku 1031 kalif  Daher el-Aziz dovolil obnoviť, tisíce pútnikov 
z Európy sa vydávali  do Jeruzalema s veľkým množstvom peňazí  na 
rekonštrukciu  chrámu,  ktorá  začala  v roku  1042.  O sto  rokov  neskôr 
križiacki  králi  Jeruzalema chceli  dodať  budovám taký lesk,  aký mala 
Konštantínova bazilika. Medzi rokmi 1140 a 1149 postavili ďalší chrám. 
Počas stáročí však prekonal toľko reštaurácií, obnov a zmien, že dnes 
už nemožno vystopovať jeho pôvodný vzhľad.
Gianni Guadalupi: Biblia, Miesta a príbehy zo Starého a Nového zákona 
v umeleckých dielach a fotografiách

Golgota

Keď som bola maličká, stále som počúvala o zázrakoch. Verila som, že 
zázraky sa dejú. Potom som vyrástla, život mi dal zázračne rýchlo pár 
faciek, a aby mi nebolo ľúto, ako stálemu návštevníkovi nemenovaného 
pohostinstva u nás, aj  pár kopancov medzi dverami. Tiež sa to udialo 
zázračne rýchlo.  Ale  v mojich  dvadsiatich  šiestich rokoch som sa ho 
predsa len dočkala, očakávane, zázrak v podobe len po mne túžiaceho 
princa  s ružou a úsmevom ako po zubnej paste sensodyn sa nekonal. 
Zázrakom   bola  pozvánka  na  stretnutie  zo  ZŠ  po  desiatich  rokoch. 
Desiatich oficiálne,  prakticky,  ako to už na Slovensku býva,  je  to už 
trošku vyššie číslo☺.Tak sa naša banda, ničiaca nervy nášho úžasného 
pána učiteľa Illiaša,  stretla  v Lemešanoch v reštaurácii  u Fera.  Všetci 
sme pochopili  vážnosť  situácie,  aj  toho,  že pán učiteľ  v zdraví prežil 
naše niekoľkoročné besnenie a čuduj sa svete, až na pár výnimiek, má 
na nás len tie krajšie spomienky. Protest zahájili iba piati bývalí členovia 
komanda, ktorí sa nedostavali.  Z bližšie nemenovaného zdroja vieme, 
že to bolo pre zbierku pätiek z matematiky. Oficiálne sa všetko začalo 
po  príhovore  triednej  bifľošky,  učiteľmi  milovanej,  nami  tyranizovanej 
Katky (už nie dlho) Murajdovej. Nasledovali slová nášho pána učiteľa. 
Až  po  rokoch  si  v plnej  miere,  a nielen  ja,  uvedomujem  jedinečnosť 
tohto  učiteľa  a človeka.  Jeho  slová  sa  nakoniec  vždy  vyplnili,  jeho 
trpezlivosť  s nami  bola  nekonečná,  jeho  pohladenia  hrejivé 
a vedomosti,  ktoré  nám  počas  tých  dlhých  rokov  predával,  navždy 

zafixované v hlavách. Uvedomili  sme si,  že slovné spojenie,  ťažko na 
cvičisku,  ľahko  na  bojisku,   sa  z legendy  v našom  prípade  stali 
celoživotným faktom. A to vďaka nemu.  Gurmáni  si  potom pochutnali 
na slepačej polievke a úžasnom mäsovom druhom chode. Pán farár by 
sa na nás asi hnevali,  tak mu nehovorte,  že sme sa predtým zabudli 
pomodliť☺.  Žalúdky  boli  teda  poriadne  vymastené,  tak  sme  mohli 
začať,  aby  sme  neostali  nič  dlžní   ani  legendám  o východniaroch 
a niekoľko percentnej vode. Školské časy nám pripomenulo aj „kolečko“ 
informovania  o tom,  čo  ma  kto  nové,  či  stále  staré.  Niektorí  zmenili 
priezviská,  svoj  stav,  iní  iba  šatník  (až na Mariána Tomka).  Rasťo 
ostal  stále tým Don Chuanom,  Robo stále  nerozumie  otázke,  Janine 
deti po vzore mamky tyranizujú iné deti v škôlke☺. Stal sa zázrak, naša 
partia sa naozaj  stretla,  mohli  sme si zatancovať  s naším (teraz, po 
absolvovaní rôznych škôl, to vieme všetci) najlepším učiteľom. Síce už 
nie som maličká, ale na zázraky asi začnem veriť, kým sa decká, ako 
sme boli my, budú učiť v našich laviciach, kým ich bude učiť človek, ako 
pán učiteľ Illiaš, kým si potom stále uvedomia, že im dal viac ako len 
vedomosti.  Závidím   sama  sebe,  že  som  v tých  laviciach  sedela, 
smútim,  že  sa  to  už pominulo,  ďakujem,  že  som  sa narodila  v tejto 
úžasnej dedine, ďakujem aj za to, že sa náš učiteľ nerozhodol odísť už 
vtedy do Šarišských Bohdanoviec a my sme mali tú česť a šťastie byť 
jeho „slniečkami“☺.

O zázračnej stretávke
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Vynikajúci  úspech  našich  dievčat
Diplom za 2. miesto v medzinárodnej tanečnej súťaži v Zlíne, pri účasti 
51 súborov, získali  drienovské dievčatá,  žiačky CZUŠ sv. Mikuláša z 
pobočky Drienov:
Soňa  Harvanová,  Simona  Cviková,  Klaudia  Tomková,  Kristína 
Murajdová,  Kristína  Kostelníková,  Ľubka  Sopková,  Lenka  Sabolová, 
Romana Juhásová.
Srdečne blahoželáme a tešíme sa z ich úspechu, zároveň ďakujeme za 
prípravu  pani  učiteľke  Hane  Gojdovej  a  pánovi  učiteľovi  Vladimírovi 
Klementovi. 

27. máj 2011 - Drienovská kvapka krvi
Z iniciatívy  mnohonásobného  darcu  krvi,  poslanca  obecného 
zastupiteľstva  pána Vladimíra  Kakaščíka,  by sme  chceli  v piatok  27. 
mája  v obecnom  dome  v Drienove,  v spolupráci  s Národnou 
transfúznou  službou  Prešov,   zorganizovať  hromadný  odber  krvi. 
Prosíme  jednotlivcov,  ale  aj  spoločenské  a športové  organizácie 
pracujúce  v obci,  aby  svoj  prípadný  záujem   a predpokladaný  počet 
darcov nahlásili čím skôr pánovi Kakaščíkovi, alebo na obecnom úrade. 
Po  overení  záujmu  o darovanie  krvi  Vás  budeme  o podmienkach 
darovania  a o samotnej  akcii  informovať  na  drienovskej  internetovej 
stránke a inými zaužívanými spôsobmi.
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Strana 108, Rok 1941,
Počasie
Panuje ukrutná u nás zvaná „sibírska zima“. Celzius meria pod 30 stupňov. Na tak 
veľkú zimu obyvateľstvo nebolo pripravené. Shon po dreve. Málo je dreva. Topí sa 
celý deň. Zima neustavá a ňou trpí aj dobytok,  ktorý má pomerne málo pokrmu. 
Tvrdosť  zimi  trvá  do 29  marca.  Nestále  počasie  trvá  do  4  apr,  kedy  sa  začne 
poľnými prácami. Leto nepriaznivé, často prší a zle pôsobí na úrodu. Aj jeseň skoro 
zavítala a bola nepríjemná.
Úroda
Zrodilo sa pomerne málo obylia.  Nedostatok chleba. Zemiakov je málo. Kukurica 
nedozrela. Ovocia sa nezrodilo.
Výživa obyvateľstva
Obyvateľstvo  trpí  nedostatkom.  Zavedený  je  listkový  sistem.  Gazdovia  musia 
odovzdať časť svojho obylia do monopolu, aby dostalo sa múky aj chudobnému. Do 
dediny prichádzajú ľudia zo Spiša a kupujú na čierno všetko čo sa im dá, najmä 
múku.  Úradne ustálená cena za 1 kg 4 Ks až 4.80 Ks. Aj cukor je na listky, ktorého 
cena je za 1 kg 5.20 Ks. Ryžu dostanú iba nemocní.
Obyvateľstvo trpí nedostatkom obuvi. Dostávajú listky na obuv a podrážky. Jedna 
osoba na rok dostane 2 páry obuvi  a 3 podrážky gumené,  alebo len jednu páru 
koženú. Podotykam, že pri obuvi jedna pára je exportná, za ktorú príplatok zaplatí 
10 Ks. Cena obuvi veľmi vstúpla. Pred vojnou za 1 pár boty (baganče) platilo sa od 
29 – 99 Ks. Teráz od 250 – 500 Ks. Čižmy od 500 – 800 Ks. Kupujú aj na čierno  
a zaplatia aj vyššiu cenu. 
Aj šatstvo je drahé. Obliek stal od 50 – 600 Ks. Dnes od 400 – 2500 Ks. Pravda 
rozdiel je v kvalite.
Cena dobytku tiež vysoko vstúpla. 1 para koní pred válkou stala 2500 – 3500 Ks. 
V bežnom roku od 10000 – 20000 Ks. Krava pred válkou od 600 – 1200 Ks. Teraz 
od 2000 – 5000 Ks. Para vajcia stala 40 hal, dnes para vajec 3 Ks. Hus stala 20 – 
25, teraz 60 – 80 Ks. Máslo pred vojnou stalo 7 Ks, teraz od 50 – 100 Ks. Slaniny 
a šmaľcu dostať nemožné. Ceny určuje „Cenový úrad“.

Stalo sa nestalo v Drienove 
Miniatúrky zo života
My,  ľudia,  si  o sebe  myslíme,  že  sme  pánmi  tvorstva  a určitých  činností  sme 
schopní iba my. Márne by si napríklad hokejový fanúšik bral so sebou onedlho na 
zápasy majstrovstiev sveta v hokeji na košický štadión svojho psa – toho by asi hra 
nezaujímala. Špeciálne o hydine sa hovorí, že je hlúpa. Ale...
Pred  rokmi  si  náš  kamarát  urobil  na záhrade tenisový kurt.  Občas  sme si  tam 
s manželom zašli či už skúšať hrať, či sledovať, ako sa trápia iní. 
Raz nás pozvali na malý súkromný turnaj. Keď sa rozbehol prvý duel, posadali sme 
si  z jednej  strany  ihriska  za  sieť,  pozerali  sme  si  zábavnú  amatérsku  výmenu 
loptičiek a bavili sme sa. Zrazu sme si všimli, že oproti, na susednej záhrade, nastal  
ruch. Z každého kúta záhrady sa odrazu začali  zbiehať veľké biele vtáky – morky 
a šikovne jedna vedľa  druhej  sa postavili  k plotu  a začali  sledovať  hru.  Jednotne 
otáčali  hlavy za  loptičkou  a tvárili  sa,  ako by to  bola  tá  najnormálnejšia  vec,  že 
morky fandia kráľovskému bielemu športu.
Už si nespomínam, kto vtedy v turnaji hral, ani kto bol najlepší tenista. Víťazmi boli 
jednoznačne susedove morky.

Z pamätnej knihy obce Drienov

Medveď  zvolá  všetky 
zvieratá  na  lúku,  aby 
predniesol  správu  o 
činnosti: Za minulý mesiac 
bolo  zabitých  autami  156 
žiab,  78  mačiek..., 
poprosím myši  vzadu,  aby 
prestali  robiť  mexické 
vlny!!!

Visia  si  tri  netopiere  na 
telegrafnom  drôte  a  jeden 
odletí... Vráti sa so zubami 
od krvi a hovorí tým dvom: 
Vidíte tam tú kravu??? Tú 
som  celú  sám  vycical.  To 
je  nič,  povedal  druhý 
a odletel.  Vráti  sa  s  celou 

papuľou  od  krvi  a  hovorí: 
Vidíte  tam  to  stádo 
kráv???  Tak  tie  som  ja 
sám  všetky  vycical.  To  je 
nič,  povie  tretí  a odletí.  O 
chvíľku  sa  dotacká  späť 
celý od krvi a hovorí: Vidíte 
tam ten stĺp? Tí dvaja: Hej. 
On:  Tak  ja  som  ho 
nevidel...

Hovorí  poľovník  v  krčme: 
Najfalošnejšie  zviera  na 
svete  je  líška.  Nedávno 
som  jednu  celý  deň 
sledoval  a  keď  som  ju 
zastrelil, zistil som, že je to 
pes.

Bavíme sa s občasníkom

Spoločenská  kronika
V druhom štvťroku roka 2011 gratulujeme týmto 
jubilantom:

K 60-tym narodeninám
17. 04. Jozef Mižák Revolučná 24
01. 06. Marta Sepešiová Partizánska 15
02. 06. Terézia Straková Tehelná 13
10. 06. Jozef Medvecko Mlynská 40
16. 06. Mária Mitríková Žižkova 33
20. 06. Jozef Havrila Okružná 31

K 70-tym narodeninám
04. 05. Marta Tomková Osloboditeľov 57
11. 05. Anna Borščová Osloboditeľov 14
21. 05. Marta Dobronská Krátka 8
10. 06. Anton Pribula Tehelná 9
28. 06. Irena Murajdová Partizánska 3
 
K 80-tym narodeninám
22. 05. Rudolf Pfeffer Mierova 15
26. 05. Mária Tomková Osloboditeľov 58

K 90-tym narodeninám
04. 04. Žofia Mižáková Žižkova 34

K 93-tím narodeninám
27. 05. Helena Semančíková Osloboditeľov 71

K 95-tym narodeninám
06. 05. Jozef Kušnír Revolučná 11

Medzi nami vítame nových občiankov:
24. 02. Kiara Sopková Pod Dvorom 24
03. 03. Juraj Golodžej Žižkova 70
30. 03. Štefan Balog Pod Dvorom 25
08. 04. Timea Jurková Okružná 20

K sobášu gratulujeme:
17. 02. Daniel Gábor Kecerovce 217
a Agáta Džobáková Pod Dvorom 6

26. 02. Michal Radik, Košice-Šaca, Železiarenská 32
a Lenka Vargová, Obec Drienov

17. 03. Stanislav Balog Pod Dvorom 13
a Nikola Balogová Pod Dvorom 19

14. 04. Peter Krajinský Pod Dvorom 9
a Jana Gáborová Banské 388

Navždy sme sa rozlúčili: 
10. 03. Jozef Kolesár, 61 ročný Žižkova 80
18. 03. Anna Jureková, 90 ročná Žižkova 27
28. 03. Štefan Ňakat, 48 ročný Letná 15

Začína  sa  jarná  časť  futbalovej  II.A  triedy  žiakov  prešovského  okresu.  Krátke 
zhrnutie  jesennej  časti:  osem  zápasov,  päť  výhier,  tri  prehry,  skóre  36:19,  tretie 
miesto  v tabuľke  šiestich  družstiev.  Šiestich,  aj  keď  ich  v minulej  sezóne  bolo 
trinásť!!!
Ale  počítajme  ďalej,  v kádri  je  sedemnásť  chlapcov a jedno dievča.  Po skončení 
sezóny končia šiesti chlapci zo základnej zostavy (dúfam, že nekončia s futbalom, 
ale budú pokračovať pri doraste) a k najmenším sa za dva roky neprihlásil ani jediný 
človiečik!!!
Futbal bol voľakedy športom hlavne tých najmenších, hral sa skoro všade, dokonca 
aj v triede, či s plechovkou pred jedálňou. Kde sa podeli tí budúci nádejní futbalisti? 
Ako potom chceme dostať  Drienov do vyšších súťaží? Kúpime si  Messiho alebo 
Hamšíka  alebo  obidvoch?  Každý  sme  niečí  otec,  brat,  strýko,  dedko  a drvivá 
väčšina  za  obec  aj  aktívne  hrávala.  Na koho  budeme  o pätnásť  rokov  „hulákať“ 
v nedeľu poobede na ihrisku (ak ešte nejaké bude)?
Preto  nech  sa  nikto  nediví,  keď  tu  žiacky  futbal  v nasledujúcej  sezóne  nebude. 
Púšťať sa do súťaže s dvanástimi hráčmi je prinajmenšom odvážne, niekto nepríde 
z trucu,  niekto  pre  zlé  známky,  niekto  pre  chorobu  či  zranenie  a je  po  zápase. 
A všetko stojí peniaze, o stratenom čase ani nehovorím, potom už prejde každého 
chuť na nejakú aktivitu...
Prajem  tým  chlapcom,  ktorí  ešte  majú  aký-taký  záujem  veľa  zdravia,  úspechov 
osobných i športových a veľa chuti do futbalu.       Tomko Peter, tréner

ŽIACI V JARI

Na zamyslenie
„Podľa toho spoznajú všetci, že ste moji učeníci, ak sa budete navzájom milovať.“
Ježišova rozlúčková reč
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Odpusťte  mi,  milí  rodáci,  ale  žiada  sa  mi,  ako  som  spomenula 
v minulom čísle Občasníka, zaspomínať si na minulé časy. Aj keď boli 
chudobnejšie, mali svoje čaro, ale hlavne, boli sme mladší.
V čase  rozkvetu  JRD  Drienov  boli  ženy  súčasťou  diania.  Spolu 
s mládežou  sme  obsadili  mláťačku,  zber  slamy,  sušenie  zrna.  Ich 
úlohou  bolo  zhotovenie  dožinkového  venca  a účasť  na  dožinkách 
v Prešove. Samozrejme, že nás za to čakala aj odmena, ale užívali sme 
si hlavne zábavu a život v kolektíve. Mladí mali   napríklad na starosti 
farbenie oplotenia na cintoríne, stĺpov po dedine. Možno, že sa nad tým 
teraz niekto pousmeje, lebo dnes je väčšie hrdinstvo niečo zničiť.
Dobre sme spolunažívali napríklad so Zväzarmom – vedúci boli Pavol 
Ivan, Marián Jurek, Milan Korem. Robili sme kvízy, diskotéky, premietali 
filmy a bolo nám dobre. Na všetko sme si čestne zarobili a vážili sme si 
to.  Nestávalo sa,  žeby nám niekto  niečo porozbíjal,  ako  sa  to  stáva 
teraz.
Cnie sa  mi  za  drienovským  ochotníckym  divadlom.  Za pomoci  pána 
učiteľa Pavlíka sme nacvičili hry Bačova žena, Ženský zákon, Cigánsky 

tábor.  Bola  to  ohromná  zábava  a v čase  predstavenia  tým  žila  celá 
dedina. 
Čo ma najviac trápi je to, že sa v obci rozišli folklórne súbory. Prvý bol 
založený 25-členný súbor pod vedením Juraja Murajdu. Na harmoniku 
nám  vtedy  hrala  Margita  Tomášová.  Druhý  bol  18-členný  súbor  pod 
mojím  vedením.  Harmonikárom  nám  bol  Ing.  Jozef  Petro,  súčasný 
starosta obce.
V súčasnosti  sme  sa  pokúsili  obnoviť  folklórny  život,  našli  sme  si 
mladého  harmonikára  Filipa  Krišša.  Nejde  to  ľahko,  lebo  mladí  sa 
k tomu akosi nehlásia. Vyzývam najmä mužov, aby dokázali, že nie sú 
horší speváci, ako chlapi z Petrovian. A hlavne by bolo dobre podchytiť 
žiakov ZŠ.
Viem,  že  sa  život  zmenil  a doba  priniesla  iný  spôsob  života,  ale 
neverím,  žeby  nám  mohlo  byť  na  škodu  viac  sa  spolu  stretávať 
a prežívať  spolu  radosť  aj  trápenia.  Veď  radosť  sa  tým  rozmnožuje 
a trápenia zmierňujú. Ďakujem vám za trpezlivosť a pozornosť. 
Regina Sokolová

Nájsť prisatého kliešťa, ktorý sa „drží ako kliešť“, nie je nič neobvyklé. 
Napriek  tomu,  že  väčšinou  nie  je  nutné  lekárske  ošetrenie,  existujú 
viaceré situácie, kedy je potrebné vyhľadať odbornú pomoc.
Čo robiť?
1. Prichyteného kliešťa odstráňte pinzetou (vhodná je pinzeta pre psov, 
kúpiť  ju  môžete  v chovateľských potrebách).  Zachyťte  telo  kliešťa  čo 
najbližšie pri koži, pevne, ale opatrne ťahajte kliešťa priamo z kože von 
– už sa neodporúča kliešťom točiť, ani kývať zo strany na stranu,
nepoužívajte  mydlo  ani  olej,  aby  ste  kliešťa  neusmrtili  pred  jeho 
odstránením z kože.
2. Vytiahnutého kliešťa usmrťte – najlepšie vložením do liehu.
3.  Postihnuté  miesto  následne  dezinfikujte  lekárskym  liehom  alebo 
aspoň dobre omyte vodou a mydlom.

Kontaktujte  lekára, ak:
- kliešť bol zachytený v koži viac ako 24 hodín,
- časť kliešťa (hlavička) ostala v koži,
-  u dieťaťa  sa  vytvoril  v danej  oblasti  akýkoľvek  fľak  (najmä  ak  je 
červený, uprostred bledý a postupne sa rozširuje),

- miesto sa javí byť infikované (rastúca bolesť, začervenania, opuch, až 
hnis),
- u dieťaťa sa objavili príznaky, ako je horúčka, bolesť hlavy, závrate, 
zimnica, stuhnutá šija, bolesti kĺbov alebo svalov.

Myslite na prevenciu
Pri  pobyte  vonku,  najmä  v lesnatých a krovinatých miestach  by malo 
dieťa nosiť odev s dlhým rukávom a dlhé nohavice. Na hlave by malo 
mať  čiapku  a dlhé  vlasy  ukryté  pod  ňou.  Používajte  repelenty  (pri 
deťoch starších ako dva roky).  Po pobyte vonku dieťa dobre prezrite 
(najlepšie  pri  večernom sprchovaní),  zamerajte  sa na krk,  miesto  za 
ušami, v podpazuší a v oblasti slabín. Nezabudnite, kliešť si hľadá teplé 
miesto s jemnou kožou.

Garantom článkov o prvej pomoci je Slovenský červený kríž
Všetky  informácie  tu  obsiahnuté  sú  len  na  vzdelávacie  účely.  
Nenahrádzajú  konzultáciu  s lekárom.  S diagnostikou,  liečbou 
a odborným poradenstvom sa obráťte na svojho detského lekára.

Prvá pomoc u detí - kliešť

Verejného uznania a ocenenia práce sa dostalo pani Regine Sokolovej 
dňa 10. marca 2011. Na výročnej schôdzi  Okresnej organizácie Únie 
žien Slovenska v Prešove bola vyhlásená za ženu roka 2010. Tento titul 
jej najvyššie predstaviteľky únie žien udelili za dobré výsledky jej práce 
v únii,  za  vedenie  najväčšej  miestnej  organizácie  žien  v prešovskom 
okrese a za pozoruhodné aktivity drienovských žien. 
Predstavitelia  obce Drienov jej  k tomuto titulu gratulujú,  ďakujú jej  za 
prácu v prospech Drienova a želajú pevné zdravie a úspechy v práci do 
ďalšieho života. 

Milé mamičky, nechceli by ste si čas, ktorý trávite so svojimi ratolesťami 
na  materskej  „dovolenke“  spestriť  stretávkami  s inými  mamičkami 
v materskom centre? 
Ak  by ste  prejavili  dostatočný  záujem,  pred zastupiteľstvom  obce by 
stála úloha, nájsť pre vás a vaše detičky vhodný priestor.
Jedna vec je istá,  tak, ako  majú právo na  aktivitu v obci  športovci,  
požiarnici, ženy s dospelými deťmi, dôchodcovia, tak si to zaslúžite aj 
vy,  ktoré sa staráte o to najdrahšie, čo máme. 
Ak  by  k vašej  spokojnosti  prispelo  založenie  materského  klubu, 
môžeme sa o to spolu pokúsiť. Na začiatku však musí byť deklarovanie 
vášho  záujmu,  Dajte,  prosím,  o sebe  vedieť.  Prihovorte  sa,  alebo 
zavolajte   Helene  Vancovej,  Kataríne  Golodžejovej  alebo  Tatiane 
Humeňajovej. Dajme si termín do 31. mája 2011, ale najlepšie by bolo 
ozvať sa čo najskôr.

Dňa 7.4.2011  sa  uskutočnilo  3.  zasadnutie  obecného  zastupiteľstva. 
Poslanci rokovali podľa schváleného programu. Okrem kontroly plnenia 
uznesení  z minulého  zasadnutia,   schválili  odkúpenie  pozemkov  do 
vlastníctva  obce  a to  pozemky  pre  budúcu  výstavbu   prepojovacej 
komunikácie medzi ulicami Revolučná a Jarná.
Taktiež  súhlasili  s vypracovaním  zastavacej  štúdie  na  parcelách 
444/100 v intraviláne obce a č. 1320/8 v extraviláne.
Okrem  iného  prerokovali  sociálnu  výpomoc  občanovi  obce, 
prokurátorskú  previerku,  schválili  výstavbu  rodinného  domu  na  ulici 
Májovej. Ďalej poslanci navrhli úpravu krajnice na ulici  Mlynskej.  Pán 
poslanec Kakaščík navrhol zorganizovať dňa 27. mája darcovskú akciu 
„Drienovská kvapka krvi“.  Poslankyňa  Ing.  Vancová navrhla vyčleniť 
miestnosť resp. miesto na stretávanie matiek na materskej dovolenke. 
Po  týchto  oficiálnych  pripomienkach  poslancov  bolo  zasadnutie 
starostom obce ukončené.
Keďže  sa  občania  nezúčastňujú  verejných  zasadnutí  zastupiteľstva, 
snažíme sa vám aj takouto formou priblížiť priebeh rokovania.
Marián Jurek

Zasadnutie obecného zastupiteľstva
Už  pravidelne  každý  rok  na  jar,  naši  občania  zamestnaní  na 
verejnoprospešných  prácach  upratujú  neporiadok  na  všetkých 
príjazdových  cestách  do  našej  obce.  A verte,  že  je  toho  neporiadku 
a odpadkov  neúrekom.  Zdá  sa  mi  ako  by  odpadu  každým  rokom 
pribúdalo. Do obce vedú tri príjazdové cesty. Naši pracovníci vyzberali 
odpad  z ciest  smerom  na  Šarišské  Bohdanovce  a Petrovany   (po 
kafilériu)  a odpadu  boli  2  traktorové  vlečky.  A nehovoriac  o okrajoch 
lesa  a priestoru  okolo  miestneho  cintorína.  Je  to  zlá  vizitka  pre nás 
a veríme, že ten neporiadok nie je prácou našich spoluobčanov. Preto 
nebuďme ľahostajní k nášmu okoliu a všímajme si veci okolo seba. Veď 
ochrana  životného  prostredia  by  mala  byť  samozrejmosťou  pre  nás 
všetkých, aby sme umožnili žiť zdravý život aj generáciám čo prídu po 
nás.               Marián Jurek

Jarné upratovanie

Kde bolo, tam bolo, v Drienove to bolo

Uznanie pre Ženu roka
Materské centrum

Želáme Vám pokojné a obohacujúce prežitie veľkonočných sviatkov.
Starosta obce, poslanci a redakcia Občasníka
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Noc s Andersenom
Dňa  4.  apríla  2011  Spolok  slovenských  knihovníkov  pozýval  všetky 
regionálne a celoštátne periodiká a médiá na ďalší ročník úspešného 
medzinárodného  podujatia  Noc  s  Andersenom  2011.  V  slovenských 
knižniciach prespalo  viac ako 6500 detí  v 165 knižniciach a školách 
všetkých regiónov Slovenska, čo bolo o tretinu viac ako pred rokom.
K Noci s Andersenom sa Školská knižnica pri ZŠ v Drienove zapojila už 
po tretí  raz.  Deti  dostali  možnosť  stráviť  noc  v priestoroch školských 
tried a prežiť  dobrodružstvo na ceste rozprávok,  súťaží,  hier  a dobrej 
zábavy.  Pre  deti  vo  veku  7  až  12  rokov  bol  pripravený  zaujímavý 
a pestrý program, dokonca prišiel i kúzelník.
„My chceme ísť  dnu“,  sa  opakovane  a dôrazne  ozývalo z úst  našich 
detských návštevníkov o 18:00, a tak sa celá akcia mohla začať. Večer 
začal  tradičným  rozdelením  detí  do  súťažných  družstiev  a  voľbou 
kapitánov. Celkovo súťažili 4 družstvá, ktoré si merali sily v športových 
súťažiach  a vedomostnom  kvíze.  Dlho  očakávaným  okamihom  bol 
príchod  hosťa  večera  –  p.  Karpinského  alias  kúzelníka  Wolfa.  Jeho 
predstavenie  –  kúzelnícka  a balónová  šou  -  zanechalo  vo  všetkých 
veľmi silný dojem, preto veríme, že to nebolo naše posledné spoločné 
stretnutie. Nasledovalo nočné chatovanie so zúčastnenými knižnicami, 
čítanie kníh, absenčné a prezenčné výpožičky, hlasovanie za najkrajšiu 
rozhlasovú  rozprávku  na  vlnách  Slovenského  rozhlasu,  počúvanie 
rozhlasových  adaptácií  rozprávok  a pyžamový  večierok.  V skorých 
ranných hodinách sme ešte spoločne skontrolovali, ako sa darí nášmu 
malému stromčeku Rozprávkovníku v školskom parku. 
Večer i noc utiekli  veľmi rýchlo a všetkým nám bolo super. Nechýbalo 
ani  tradičné občerstvenie od našich tiet  kuchárok – tentokrát  pečené 
buchty, po ktorých sa len zaprášilo. Už teraz sa veľmi tešíme na ďalší 
ročník.
Fotografie  z podujatia  nájdete  na  našej  webovej  stránke: 
www.zsdrienov.edupage.org. 
Deň vody
Keď kvapky dažďa padnú na vyprahnutú zem,
rozdávať všetkým vlahu a živú vodu chcem.
(Spirituál  kvintet)
Lebo aj keď je voda v oceánoch, v oblakoch a na prvý pohľade všade, 
tej  sladkej,  pitnej  a hlavne čistej  sa všetkým nedostáva.   Tohtoročný 
Deň  vody   bol  v našej  škole  skôr  týždňom  vody.  Hneď  v pondelok 
súťažili  deti  z prvého  stupňa  o najoriginálnejší  pršiplášť  a gumáky. 

V promenáde  vode  odolných  oblekov  a trendy  gumákov  sme  videli 
najviac tretiakov,  no ani  iné triedy sa nedali  zahanbiť.  Súťaž vyhrala 
tretiačka  Anička  Kriššová  pred  druhákom  Sebastiánom  Harvanom. 
V utorok dievčatá z masmediálneho krúžku v rozhlasovej relácii priblížili 
celosvetový  význam  Dňa  vody.  Hlavná  aktivita  a celoškolská  súťaž 
jednotlivcov  pod názvom  Kvapka  čistej  vody  však  prebiehala  celý 
týždeň. Od pondelka do piatka boli na chodbách, v šatniach a schodoch 
poukrývané modré papierové kvapky. Od skorého rána tak päť dní po 
sebe panoval na našich chodbách čulý ruch. Všetci sa snažili nájsť čo 
najviac  kvapiek.  A v piatok  sme  našli  aj  víťaza,  vlastne  víťazku,  a to 
rovno  dve.  A obe  zo  šiesteho  ročníka.  Najlepší  zrak  majú  Bianka 
Macejková a Nikola Buzogáňová.  Blahoželáme!
Jarné zvyky - regionálna výchova
Je tradíciou lúčiť sa so zimou pálením a hádzaním Moreny do potoka. 
Aj tento rok sme na tento zvyk nezabudli . Hneď ako sme pocítili prvé 
jarné lúče slnka, lúčili sme sa spoločne so žiakmi 1. stupňa vynášaním 
Moreny,  spevom  a tancom  a ľudovými  riekankami.  V ľudových 
tradíciách sme pokračovali aj popoludní. V tvorivých dielňach si žiaci 1. 
i 2.  stupňa  mohli  vyskúšať  maľovanie  kraslíc  prírodnými  farbami  – 
špenátom,  cibuľou  a cviklou  a pletenie  korbáčov  z vŕbových  prútov. 
Popoludnie sa nieslo v duchu veľkonočných tradícií, jednotlivé techniky 
žiakov zaujali a vyústili do výstavky kraslíc a korbáčov. 
Krátko
Týždeň slovenských knižníc
Aktivity sme preniesli  aj „do ulíc“. Mladí školskí knihovníci podporovali 
čítanie aj vlastnoručne vyrobeným plagátom v miestnej predajni. 
Úspechy v matematike
V matematickej  olympiáde  –  kategória  Z8  –  získala  3.  miesto 
v obvodovom  kole  Lenka  Sabolová s rozdielom  len  2  body  oproti  1. 
miestu, v tejto kategórii bolo z 36 účastníkov 15 úspešných, v kategórii 
Z6 získala Katka Kuľková 2. miesto  s rozdielom len 2 body oproti  1. 
miestu, v tejto kategórii bolo z 58 účastníkov len 23 úspešných. Na tejto 
súťaži  sa  zúčastňujú  žiaci  základných,  cirkených  škôl  i osemročných 
gymnázií  i žiaci  z matematických tried,  v kategórii  Z8 to v tomto  roku 
bolo 14 škôl, v kategórii Z6 23 škôl.
Hviezdoslavov Kubín
Uskutočnili  sme  školské  kolo  a  so  cťou  sme  reprezentovali  školu 
v okresnom kole.

Zo Základnej školy v Drienove

Všetci  ľudia sa radujú vo fašiangové časy, 
jedni pijú, druhí jedia za stolom klobásy...
Fašiangový karneval
Fašiangy sú časom plesov a karnevalov, zábavy a radosti. Každoročne 
rozmýšľame o tom,  akou formou by sme urobili  radosť  našim deťom 
počas fašiangového obdobia. Tento rok sme celý kolektív MŠ pripravili 
karneval,  ktorý  sa  konal  23.02.2011  v Obecnom  dome.  Bohato 
vyzdobená sála za aktívnej účasti  rodičov čakala na prvé karnevalové 
masky. Do sály v popoludňajších hodinách vošla motýlia víla, pavúčia 
kráľovná,  anjel,  červená čiapočka,  lev-Leo,  pirát,  spiderman,  battman 
a mnoho  iných  rozprávkových  postavičiek.  Po  nástupe  a predstavení 
masiek sa roztancovala celá sála. Na deti čakalo občerstvenie v podobe 
džúsov,  tyčiniek,  malinoviek,  lízaniek  a vyvrcholením  bola  odmena 
v podobe  rozprávkovej  torty.  Tento  rok  karneval  dokázal  spojiť 
všetkých: malých, veľkých, mladých, starších. Potvrdilo sa staré známe: 
dobrých ľudí sa veľa zmestí o čom sa mohli presvedčiť všetci prítomní. 
Koniec karnevalu sa niesol v presvedčení, že o rok sa stretneme znovu. 

Ďalšou fašiangovou akciou našej MŠ bolo vystúpenie detí v Obecnom 
dome pre členov Klubu dôchodcov na ich výročnej schôdzi.  Detskými 
piesňami,  básničkami,  dramatizáciou  rozprávky  „  O rukavičke“  deti 
pozdravili a vyčarovali  radosť a úsmev prítomných.  Mnohé deti  si  tam 
poznali  svojich dedkov,  či  babky.  Tieto si  ich po vystúpení  vystískali  
a odmenili sladkosťou.

Naša  MŠ  sa  zapojila  do  zábavného  projektu  „Naturáčikove 
dobrodružstvá“,  ktorého cieľom  je budovať pozitívny vzťah k zelenine 
a naučiť  ich  poznávať  ju  hravou  formou.  Našou  úlohou  bude  podľa 
vlastnej  fantázie  vyzdobiť  MŠ,  vytvoriť  kreatívnu  choreografiu 
k pesničke  „Varím  polievočku“  a rozlúštiť  a vyfarbiť  spolu  s deťmi 
hádanky na veľkých plagátoch.  Ak budeme úspešní,  môžeme vyhrať 
hodnotné ceny.

Ďalším projektom  je  pokračovanie  v súťaži  „Starostlivosť  o svoj  dom, 
pomáhajme  deťom“,  v ktorom  by  nám  mali  pomôcť  hlavne  rodičia 

nákupom čistiacich prostriedkov – CIF, DOMESTOS.  Pokladničný blok 
nákupu prosíme doniesť do MŠ.
 
Zaujímavou  je  pre  nás  aj  spotrebiteľská  a kreatívna  súťaž  s BUPI 
„Žabka BUPI a jej EAN kód“, a „Žabka BUPI a jej kamaráti“. Táto súťaž 
pozostáva  zo  zbierania  EAN  kódov  výrobkov  BUPI  a maľovaním 
príbehov  svojej  žabky.  Hlavným  cieľom  tejto  súťaže  je  poukázať  na 
dôležitosť  hygieny pre deti  zábavnou formou,  rozvíjať  fyzickú  aktivitu 
detí prostredníctvom veselej rozcvičky a podporiť kreativitu detí.
Pridajte sa k nám!

Naša  MŠ  sa  zapojila  do  súťaže  Schauma  škôlkam.  Je  to  výtvarná 
súťaž.  Téma kresbičiek  je  „Šmolkovia v MŠ“ Do obrázku je potrebné 
zakomponovať 3 etikety z výrobkov Schauma Kids.
Najkrajšia  práca  bude  vybraná  odbornou  porotou  25.5.2011  a získa 
hlavnú cenu 3000 € na rozvoj MŠ. 

RECYKLO HRY je ďalšia súťaž do ktorej sa MŠ zapojila. Je to školský 
projekt, ktorý v sebe spája vzdelávací program a súťaže so zameraním 
na triedenie a recykláciu odpadov. Rozvíja vzťah k životnému prostrediu 
formou hier, praktických činností a kvízov.

Vítanie jari 
Vítanie  jari  je  jednou  z mnohých  aktivít  našej  MŠ,  pri  ktorých 
uplatňujeme prvky ľudových tradícií. Už samotná príprava na vítanie jari 
je  pre  deti  pútavá  a napĺňa  ich  očakávaním.  Celý  mesiac  sme  žili 
v jarnej nálade, zhotovovali sme rôzne práce na túto tému, nechýbala 
ani Morena. Rozprávali sme si príbehy s jarnou tematikou, naučili sme 
sa riekanky a porekadlá o Morene a pesničky,  ktorými sme jar uvítali. 
Po hrách a desiate  sme sa začali  pripravovať  na vynášanie  Moreny, 
smerom k rieke Toryse.
Po  príchode  k rieke,  nastala  očakávaná  rozlúčka  s Morenou, 
sprevádzaná pesničkami a riekankami. Zapálili sme Morenu a hodili ju 
do rieky za hlasného povzbudzovania detí.  Rozlúčili sme sa so zimou 
a pesničkou sme privítali jar.            Kolektív materskej školy

Zo života detí v materskej škole
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